

Szegediek a lipcsei őszi vásáron

A napokban készült el a Csongrád-Békés megyei Vas- és Műszaki Nagykereskedelmi Vállalat megbízásából egy 15 perces, szakmai szempontból igen érdekes kisfilm, melyet a vállalat áruforgalmi és műszaki szakembereinek, Forgó Gergelynek, Súlyom Mihálynak és dr. Répás Sándornak a közreműködésével forgattak. Célja, hogy a lipcsei őszi vásár idején megrendezett Ratio 67 című kereskedelmi-szerkezeti és technikai kiállítás bemutassa a nagykereskedelmi vállalat raktározási módszereit.

A német nyelvű felirattal ellátott film érzékelteti, hogy a vállalat szegedi raktárában a nehéz fizikai munkát kizárólag gépek végzik, az anyagmozgatást NDK-gyártmányú villás targoncával oldják meg. Emeleti magasságban állnak a televízió és rádiókészülékek, a különböző vasárak és mű-

szaki cikkek, mintegy 8500 úgynevezett sikrakodó lapon. A zománcos edények elegését több mint 1600 keletes rakodóka biztosítja. A műszaki szakemberek kiszámították, hogy ha hagyományos módszerekkel raktároznák az árukat, akkor legalább 3000 négyzetméterrel nagyobb területre lenne szükség és ennek építési költsége meghaladná az 5 millió forintot.

A film bemutatójára, a Ratio 67 című kiállításra Lipcsébe utazott Börcsök Ferenc, a vállalat igazgatója. Néhány nap múlva Forgó Gergely áruforgalmi főosztályvezető és dr. Répás Sándor raktár-üzemszervező is ellátogat a lipcsei őszi vásárra, hogy a film bemutatása mellett újabb tapasztalatokat gyűjtsenek az épülő új raktárak jó megszervezéséhez.

H. M.

Bélyeggyűjtőknek

Operasor: szeptember 26.

Már-már úgy látszott, elmarad az Opera-sor megjelenése, míg most arról kapunk értesítést, hogy szeptember 26-ára kitűzték a kibocsátás napját. A sor nyolc bélyegből áll és mindegyik egy-egy operajelenetet ábrázol. A bélyegyek többszínű raszteres mélynyomással készültek. Az egyes értékeken szereplő operák a következők: Borogyin; Igor herceg, Weber; A bűvös vadász, Mozart; Varázsfuvola, Bartók; A kékszakállú herceg vára, Bizet; Carmen, Verdi; Don Carlos, Wagner; Tannhäuser és Erkel; Hunyadi László. A sor névértéke 3 forint.

Az AEROFILA

I. sor elfogyott

A most lezajlott nagyszerű Aerofila 67 elnevezésű budapesti légiopostabélyeg világszerte beharangozásával májusban jelent meg a négy értékű álló Aerofila I. sor és a négy bélyeg megmagában foglaló blokk. A kiadás iránt, amely 394 ezer fogazott sorból és 270 ezer fogazott blokkból áll, mind a hazai, mind a külföldi gyűjtők körében olyan nagy az érdeklődés, hogy a magyar bélyeg történetében is kivételes kiemelést érdemelt: még a kiállítás bezárása előtt teljesen elfogyott.

Különleges képeslapok

A filatelia egyik népszerű ága a különleges képeslapok, az úgynevezett carte maximum lapok gyűjtése, vagyis azoké, amelyeken a képeslap ábrája, a képes oldalára ragasztott bélyeg és a bélyegző

egymással összhangban van. Most a II. Fesztmény-sor bélyeivel és blokkjával ellátott ilyen carte maximumok jelentek meg igen csekély, mindössze tízezer példányban. A sor és a blokk mindenesetesen értéken ábrázolt festményről eredeti színekben művészi kivitelű levelezőlap készült, és ezen a bélyeg, valamint a bélyegző. A lapoknak külföldön is nagy sikerük van: nemcsak a gyűjtők keresik, hanem főleg amerikai és angol bélyegkereskedők is, s nagy tételre szóló megrendeléseket adtak fel, úgyhogy a kibocsátási példányszám máris kevésnek bizonyult.

A Kutya-sorról

Annak hírére, hogy a nemrég megjelent Kutya-sorral kapcsolatban a tervező művész ellen szerzői jogbitorlási per indult, és a bélyegre bírói zárlatot is kértek, a gyűjtők megrohanták az árusítói helyeket, mert attól tartottak, hogy a sor eladását esetleg a per befejeztéig felfüggesztik. Érdeklődésünkre a Magyar Filatelia Vállalatnál azt a felvilágosítást kaptuk: maguk is kíváncsian várják a per kimenetelét, mert hasonló eset a magyar bélyeg történetében még nem fordult elő. A zárlatról bírói intézkedés nem történt, s így a sort, amíg a készlet tart, változatlanul árusítják.

Hajdú Endre

SPORT

Lapzártakor érkezett:

Legfrissebb eredmények

Ausztria öregfiúk—Magyarország öregfiúk 5:2 (1:2)

Bécs, húszezer néző. V.: Mayer (osztrák) Góllövők: Höfer (2), Hamerl, Cejka és Körner, illetve Szusza (2).

Kedden este Bécsben került sor az augusztusban Budapesten lejátszott találkozó visszavágójára, amely az osztrákoknak sikerült is.

Több külföldi mérkőzéssel kedden megkezdődött a heti nemzetközi labdarúgó kupa dómping.

Napoli—Hannover 4:0 (3:0) VVK mérkőzés.

Lokomotiv Leipzig—Linfield (észak ír) 5:1 (3:0) VVK mérkőzés.

Liverpool—Malmö FF 2:0 (1:0) VVK mérkőzés.

Rapid—Besiktas 3:0 (2:0) BEK mérkőzés.

SZEAC—Wismut Aue 1:1 (1:1)

Szeged labdarúgó-csapata kedden Aueban (NDK) barátságos mérkőzést játszott. A tiszapartiak gólját Kozma lötte.

S=O=R=O=K=B=A=N

Ma, szerdán SZVSE-UTC barátságos labdarúgó-mérkőzés lesz Újszegeden a SZAK-pályán, délután fél 4 órai kezdettel.

A Szegedi AK NB I-es női tekecsapata Budapesten a Ganz-Mávag ellen 5:3, 2379:2355 arányban nyert. A szegediek közül dr. Szamoszegi Béláné 446 fát ütött és ezzel — ugyanúgy, mint a múlt héten — ismét a fordulóját dobójának bizonyult. Eredménye azért is értékes, mert idegenben ért el.

A szegedi városi labdarúgó-bajnokság eredményei: Falemezgyár—Mórahalom 5:1, Szőreg—Sándorfalva 8:0, IKV—Postás 1:6, Juta—Baktó 2:0, Algyő—Börösök 5:0, Felsőfokú Vasútforgalmi Technikum—Textilművek 0:2. A Postás—Szőreg rangadó október 1-én Szegeden lesz. Holnap, csütörtökön Juta—Felsőfokú Vasútforgalmi Technikum városi labdarúgó-mérkőzés lesz a Juta-pá-

Nemzetközi mérkőzések

Az NDK-ban a SZEAC

Ma, szerdán nagy napja lesz a nemzetközi labdarúgó-sportnak, mert nem kevesebb, mint harmincegy kupamérkőzést játszanak a csapatok a Bajnokcsapatok Európa Kupája, a Kupagyőztesek Európa Kupája és a Vásárvárosok Kupája keretében. Három magyar együttes is a pályára lép.

A Vasas a BEK-ben az FC Dundalk együttesét kapta ellenfelül, s Írországból találkozik a két csapat, a KEK küzdelme során a Győri ETO idehaza a ciprusi Apollon Limassol-t fogadja, a Ferencváros pedig a VVK-ért Romániában az Argessul Pitestivel mérkőzik. A találkozókról a Magyar Rádió ma délután és este helyszíni közvetítéseket ad.

Nemzetközi mérkőzéseket vív a Szegedi EAC együttese is, amely — mint ismeretes — az egri bajnoki játék után tizenegy napra az NDK-ba utazott. Az egyetemenek tegnap Aue városában, szombaton Jénában, jövő kedden pedig Karl-Marx-Stadtban szerepelnek. Mind a három helyen élvonalbeli csapat a SZEAC ellenfele. A túsára a következő 15 játékos utazott el: Korányi Emil, Tóth Lajos, Kovári András, Dobó János, dr. Reményik László, Dezsőfi Ferenc, dr. Hajós Imre, Vass Ferenc, Arató Lajos, Nemes István, Csömör Zsigmond, Pataki Tamás, Várhelyi István, Kószó László és Kozma Mihály.

lyán, délután fél 4 órai kezdettel. A találkozót dr. Jármai vezeti.

A szegedi járási labdarúgó-bajnokságot: Kükesháza—Deszk 3:0, Forráskút—Ásotthalom 5:1, Újszentiván—Szatmáry 2:0, Rózske-Pusztamérges 9:1, Mihálytelek—Bordány 0:0.

A győriek ellenfele, az Apollon Limassol kedden délután a ferihegyi repülőtéren érkezett meg Budapestre. A vendégek tizenhat játékosal jöttek Magyarországra.

Hosszabb szünet után vasárnap folytatják az országos csapatbajnoki versenyeket. Az eddig lejátszott nyolc forduló után az OB II. keleti csoportjában a Kecskeméti Vörös Meteor vezet fél ponttal a Bp. Szállítók előtt. Az OB I-be jutást jelentő első hely kérdése két csapat között dől el, mert

Várhelyi III. és Pusztai nem tartott a csapattal, mert ők az utánpótlás válogatott tagjai és hét közben a válogatottal utaznak az NDK-ba. A hét végén sorra kerülő NDK—Magyarország mérkőzések során Kozma ifiválogatott lesz, és ezért a fiatal csatár az első túramérkőzés után Weimárba utazik.

Közgyűlés előtt az SZVSE-nél és a Kinizsinél

A sportegyesületekben mostanában — mint már jelentettük — fontos eseményekre kerül sor: október 20-ig tartják a vezetőség- és küldöttválasztó közgyűléseket, amelyeken a tagság megvitatta az elmúlt két évben végzett munkát, meghatározta a soron következő feladatokat és vezetőséget választ. Kijelölik a küldötteket is. Az egyesületi küldöttek az MTS országos kongresszusát előkészítő városi és megyei konferenciákon vesznek majd részt.

Két nagymúltú szegedi sportkörben, az SZVSE-nél és a Móravárosi Kinizsinél is nagyban készülnek a közgyűlésre. Mind a két helyen adódnak problémák, amelyek megoldására a közgyűlés jó alkalomnak ígérkezik.

A MÁV Igazgatóság arról értesültünk, hogy Várhelyi Mihály, az egyesület elnöke, aki a vasutasoknál ezt a tisztséget több mint tíz évig látta el, egészségügyi okok miatt lemondott. A közgyűlés helyettes elnökségi tag, Kakuszi Béla és Barna László intézi az ügyeket. A tagok a szeptember 29-én sorra kerülő közgyűlésen — mivel nagy egyesületről van szó — tizenegy tagú elnökséget választanak, és szavazataikkal bizonyára a legmegfelelőbbeket állítják a vezető tisztségekre.

A Móravárosi Kinizsinél névváltoztatást terveznek. Ha az október 9-én sorra kerülő közgyűlésük jóváhagyja, akkor Szegedi Húsos néven szerepelnek majd tovább a móravárosiak. Arról van szó ugyanis, hogy a sportkör leginkább a Csongrád megyei Húsiipari Vállalat támogatja, sportolókik kilencven százalékát ott dolgozik. Az új

Budapesti győztesek

A szegedi városi teniszszövetség országos versenyének jó idő kedvezett. Az újszegedi pályákon érdekes küzdelmeket vívtak a résztvevők, a legjobbaknak a budapestiek bizonyultak. Férfi egyes: 1. Balázs György, 2. Babarcsi (mindkettő Bp. Spartacus). Női egyes: 1. Gaál Eva, 2. dr. Szentkirályi (mindkettő Bp. VTSK), 3-4 dr. Vecsernyésné és Nováké (mindkettő Szegedi VSE). Férfipáros: 1. Balázs, Babarcsi (Bp. Spartacus), 2. Péczeli, Ferdinánd (Fűzfői AK), Női páros: 1. Gaál, Szentkirályi (Bp. VTSK), 2. Paczkó, Molnár (SZEAC).

név azonban lényegében nem változtatná meg a Kinizsi SK munkáját: az üzemeknél továbbra is a móravárosi negyed jelentené az utánpótlást a sportkör számára. A vezetőség célkitűzése, hogy a szakosztályok — a labdarúgók, a kézilabdások, a kerékpárosok és a természetjárók — továbbra is sajátnevelésű fiatalok bevonásával érjenek el eredményeket.

M. K.

Szegedre került a serleg

Kiskunfélegyházán Kiskunsági Kupa kötöttfogású birkózóversenyt rendeztek, amelyen a Szegedi 624. sz. ITSK nyerte a pontversenyt a Bp. MTK és a Kecskeméti TE előtt. Ezzel a serleget a szegediek szerezték meg. Kilenc egyesület serdülő birkózói indultak. A szegedi fiatalok közül Nagy I., Nagy II. és Kószó győzött súlycsoportjában, többen pedig helyezést értek el. Az eredmény igen szép teljesítmény, a versenyzőkön kívül Benkó Gyula edző munkáját is dicséri.

HOGYAN TIPPELJÜNK?

NB I B	
Oroszlány (2.)—BVSC (4.)	1 x
Várpalota (12.)—Dorog (11.)	1
Kecskeméti (14.)—DSVC (18.)	1
Budafok (16.)—Ozd (15.)	1 x
Szállitók (5.)—Székesfehérvár (3.)	x 3

NB II	
Veszprém (5.)—Táncsics (2.)	1
Borsod (8.)—EVIK (3.)	x 1
Esztergom (9.)—III. Ker. (1.)	2
Debrecen (10.)—Budai Spartacus (3.)	x 2
Cegléd (9.)—SZVSE (2.)	2

Olasz bajnokság (első forduló)	
Spal—Milan	1:3
Sampdoria—Bologna	2
Lanerossi—Torino	1:2

13+1 NB II	
Goldberger (12.)—SZMTE (1.)	3

A pótmérkőzéseken x-es és 2-es eredmények várhatók. Zárójelben a csapatok helyezett számát közöljük.

Nagyméretű garázst keresünk

2,5x5 méteres gépkocsis részére. Jelentkezéseket személyesen vagy írásban: Szegedi Tervező Szövetkezet, Mérey utca 8. szám. xS. 99 228

DÉL-MAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Csongrád megyei és Szegedi városi bizottsága és a tanács lapja
Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Szerkeszti a szerkesztő bizottság
Főszerkesztő: dr. Lőkös Zoltán
Szerkesztőség:
Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10.
Telefon: 13-535, 13-003
Ejszakai telefon: 13-506, 13-438
Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat
Felelős kiadó: Kovács László
Kiadóhivatal:
Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10.
Telefon: 13-500, 13-116
(Beküldött kéziratokat nem örvényünk meg és nem adunk vissza.)
A lapot nyomja:
Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky u. 28. sz.

INDEX 29 053

Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető bármely postahivatalnál és a Posta Központi Hírlap Terjesztő (Budapest V. József nádor tér 1. sz.) Előfizetési díj egy hónapra 12.— Ft. *

Emlék a nyárból

Akkor nehéz szekerek tördelték darabokra a dűlőutakat, magba szókölt pipacsok sápadt szirmát kavarta a hirtelen támadt boszorkányszél, gépek hangja lebegett a mozgalmasságban és olyan nehéz illat hõmpölygött át a határon, mintha a mindenség minden tühéynyi porúsát betöltötte volna az ember verejtéke.

Távolról hallgattam egy vén cséplõmasina szívverés-ritmusát, de minden ízemben éreztem a munka lendületét és tisztán, élesen hallottam a kiáltást, amelyen nem tudott győzedelmeskedni a cséplõgép zúgó-morgó hangoskodása. Ismerõsöm a hang! Az emberé is, a gépé is. Gyermekkoromban hányszor megcsodáltam a fekete vasbikát, a tüzesgépet, amellyel lomha bivalyok lihegték asztagtól asztagig, mintha nagyra nõtt testvéreiket tanították volna járni. Hány-szor figyeltem irigyan a velem egyvá-sú cimborákat, a törekes fiúkat, akik már gyermekfõvel emberré váltak az én szememben, mert hitem volt, s mindmáig hitem maradt, hogy csak az lehet emelt fejû felnõtt, aki eszé-

vel vagy dereka feszítésével, saját maga keresi a kenyerét.

A zsákolókat bálványoztam leginkább, mert õk találkoztak elsõnek a föld tiszta áldásával. Ahogy kötözték a zsák száját, olykor kezükbe percent egy-egy búzaszem, amely úgy simogatott, mint a tenyérbeszálló katicabogár. Néha lapátnagyaságú tenyérüket beleméretették a zsákba, s úgy gyönyörködtek a színarany gabonában.

Szemem elé emelt tenyérrel bámultam a magasban dolgozó kévevá-gó lányt, tudtam, hogy a munkája fenségesen szép, de azt is, hogy halálosan veszedelmes. Veszedelmes, mert a cséplõgép „cápafoakkal” megtûzdelte rémséges sebességgel pörgõ dobjáról úgy vágódik vissza minden idegen anyag, mint a puskagolyó. Mert sok mindent takar a kéve. Törött kaszát, lovak patájáról lehullott szerencsepapát — amely ilyenkor szerencsétlenség — félbetörött kaszakövet, éles, hegyes kavicsot, kétesztendéje pedig háborúból maradt lövedéket találtak a búzakévében. Az élet kévéje halált takart, még szerencse, hogy észrevette egy okos, ügyes kislány.

Csak a kazalokat nem irigylem soha! Jólábú legények voltak õk is, erõsek mint a fákat nyúvóló mesebeli ember, hosszú hegyes nyársakra szúrtak egy-egy boglyányi szalmát, s azzal szuszogtak a kazal tete-

jére. Nem irigylem õket, mert ma is elem villantja az idõ azt a hõrõrgas Kinizsi Pál termetû legényt, aki baromi terhe alatt a földre rogyott és vízért sóhajtozott. A szalma, amit egy pillanattal elõbb még színte gyõzelmis lobogóként emelt a feje fölé testét teljesen elborította, s úgy jött az a sóhajtas a sárga-fehér halom alól, mintha sírgödõrbõl érkezett volna. Ezt a sóhajtas én már soha nem tudom elfelejteni...

E nehéz emlék társaságában álltam a nyár közepén, hallgattam a vén cséplõmasina szívverés-ritmusát, amely egyre halkult, lassacskán teljesen megszûnt dobogni, mint a kimúló állatok szíve. Tudtam, jól tudtam, akkor csak azért halkult a gép, mert az ég tetejére kúszott éppen a nap, s a töredezett dűlõúton feltűnt az ebédet hozó asszonyok tarka karavánja. Tudtam, hogy egy szusszánnyi szünet után, majd ismét felmordult a gép, de ez már hatvány-ének, a cséplõgépek hatványéneke, mert nehéz, szinte lelketlen munkát üldöz el a falvak határából a modern világ, a kombájnok csordája, amely oly jó szívû, hogy nemcsak zsákba takarítja a termést, de napernyõt is feszít a földmûves feje fölé...

A nyári emlékre — amely itt maradt bennem és jegyzetfüzetemben, e parányi boldog érzéssel borítok naplófelelet.

SIMON LAJOS